

Тема научно-методического обеспечения: «МОНИТОРИНГ УРОВНЯ ЗАРАБОТНЫХ ПЛАТ РАБОТНИКОВ БЮДЖЕТНОЙ СФЕРЫ И УСТАНОВЛЕНИЯ МИНИМАЛЬНОЙ ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЫ В СУБЪЕКТАХ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ» (промежуточный, этап 1).

Год: 2023 (промежуточный, этап 1).

Руководитель: доктор экон. наук, профессор Волгин Николай Алексеевич.

Исполнители: И.Б. Омельченко, О.Е. Дозорцев, А.С. Сафонов, В.П. Старокожева, А.С. Опрятнов, А.Б. Васьков, И.А. Златогуре, К.А. Зверев

Ключевые слова: МОНИТОРИНГ, ЗАРАБОТНАЯ ПЛАТА, УЧРЕЖДЕНИЯ БЮДЖЕТНОЙ СФЕРЫ, ДОЛЖНОСТНЫЕ ОКЛАДЫ, ВЫПЛАТЫ КОМПЕНСАЦИОННОГО ХАРАКТЕРА, ВЫПЛАТЫ СТИМУЛИРУЮЩЕГО ХАРАКТЕРА, СТРУКТУРА ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЫ.

Цель работы – проведение мониторинга уровня заработных плат за январь-сентябрь 2023 года работников бюджетных учреждений субъектов Российской Федерации, а также установления минимальной заработной платы в субъектах Российской Федерации.

Методология исследования – структурный анализ, системный подход, сравнительный подход, методы статистической обработки информации. Общенаучные методы познания: анализ и синтез, индукция и дедукция, абстрагирование и конкретизация, аналогия и сравнение. Методы аналитической обработки статистических и административных данных, характеризующих заработные платы работников бюджетной сферы (ист.: Росстат, ЕМИСС, СФР, Роструд и т.д.), синтез обобщающих характеристик ситуации с системами оплаты труда. Общенаучные методы: аналогия и сравнение, абстрагирование и конкретизация.

Элементами научной новизны проведенного исследования являются следующие положения:

- сформированы предложения по совершенствованию методики расчета агрегационных показателей для получения более достоверной информации о

заработной плате работников бюджетных учреждений субъектов Российской Федерации, наиболее широко и детально отражающие систему оплаты труда;

- сформулированы выводы и положения, характеризующие ситуацию с заработными платами работников бюджетных учреждений, в том числе определена степень дифференциации заработных внутри указных категорий в субъектах Российской Федерации, выявлены диспропорции в структуре заработных плат.

Основные научные результаты. В рамках мониторинга уровня заработных плат бюджетных учреждений было осуществлено методическое сопровождение сбора сведений и агрегации основных показателей, характеризующих заработные платы, а именно:

- усовершенствована методика расчета агрегационных показателей;
- доработаны справочники и классификаторы, используемые при заполнении формы ЕФС-1;
- скорректирован валидатор.

Помимо этого, был проведен анализ ситуации в оплате труда работников «указных категорий». Фонд пенсионного и социального страхования Российской Федерации представил агрегированные показатели по заработной плате и численности работников (физическим лицам), полученные в ходе сбора сведений за январь 2023 г. по подразделу 1.3 раздела 1 формы ЕФС-1 «Сведения о заработной плате и условиях осуществления деятельности работников государственных (муниципальных) учреждений».

Область применения полученных результатов: Содержащиеся в работе материалы могут быть использованы федеральными органами исполнительной власти и органами государственной власти субъектов Российской Федерации при разработке нормативных правовых актов по оплате труда и формировании требований к системам и политикам в области трудовых отношений как на федеральном уровне, так и на региональном и муниципальном уровнях Российской Федерации.

Контакты: avdeeva_aa@vcot.info

Пресс-служба